

Echium wildpretii
Erysimum scoparium
Genista sagittalis

PRIPREMIO: Denis Bojčić, strastveni kolekcionar i proizvođač bugenvila i tropskih hibiskusa



Erysimum scoparium



Erysimum scoparium



Genista sagittalis



Genista sagittalis



Echium wildpretii

Poštovani čitatelji, mjesec veljača je vrijeme kada se predosjeća dolazak proljeća, dani postaju duži a vrijeme sve toplije. Stabla badema onih najranijih sorti već su ocvala i vrijeme je da se uhvatite škara i krenete u vrt orezivati sve ono što je potrebno da bi bolje raslo, cvalo i plodonosilo u sljedećoj sezoni. Počnite s pripremama za sjajne ljetnica ukoliko želite da odmah u samome startu imate jače biljčice koje će prije doći na rod (cvatnju). Sve drvenaste biljke koje sada orežete možete, ukoliko želite, staviti na ožiljavanje. Sadnja tih reznica neposredno pred početak vegetacije pokazalo se kao pun pogodak, izuzetno dobar period kada imam veliki postotak ožiljavanja svih drvenastih biljaka. Ako do sada niste, obavezno prihranite svoje trajnice u vrtovima dodavanjem stajsko-gnojiva ili umjetnog gnojiva.

Ovaj ću vas put upoznati u kratkim crtama o tri vrlo neobične biljke koje su još vrlo rijetke za naći kod nas. Radi se o ECHIUM WILDPRETII, ERYSIMUM SCOPARIUM i FABACEA.

ECHIUM WILDPRETII
(BORANGINACEAE)

Vrlo neobična, dvogodišnja zeljasta biljka. Svojim rastom i izgledom, pogotovo kada počima sa cvatnjom, podsjeća na raketu. Porijeklo biljke je s Kanarskih otoka. Najrasprostranjenija je u podnožju vulkana Teide na Tenerifima, gdje raste samoniklo kao autohtona biljna vrsta. Listovi su ravni, izduženi, svilenkasti s dlačicama i bojom listova poput lavande. Svojim rastom podsjeća na rast ljiljana (ali bez cvijeta), samo što su njegovi listovi puno gušće zbijeni, a najdonji pri tlu budu dugi i do 40 cm. Lijepa gusta rozeta uspravnoga rasta. Kako raste u visinu biljci daje lijep, pravilan izgled stošca. Prvu godinu samo raste. Nakon toga, kada dođe do sazrijevanja biljke, vrh se naglo počima izduživati i dosegne od jednog do tri metra u visinu, ovisno na kakvoj podlozi se nalazi (hranjivoj, škrtijoj, vlažnijoj). Cvatnja počima u kasno proljeće i traje do sredine ljeta. Ne podnosi pretjerano niske temperature, -5 stupnjeva je maksimalno koliko podnosi, možda čak i

koji stupanj više, pod uvjetom da supstrat u kojem se nalazi bude suh (ne puno vlažan). Budući da je visokog rasta, obavezno morate pripaziti na jače udare vjetra, da ga ne prelomi. Obavezno ga privežite uz nekakvu motku ili nešto slično. Cvjetići su izrazito sitni, veličine od nekoliko milimetara i ima ih na tisuće. Najučestalija boja cvjetića je crvena, u svim nijansama, a također se mogu naći primjerci s bijelom i lilastom nijansom. Cvatnja traje nekoliko mjeseci i cvjetovi se neprestano izmjenjuju, tako da je cvjetni klas uvijek cijeli u cvatu, od donjeg dijela prema vrhu. Razmnožava se vrlo jednostavno sjemenom ili reznicom ako je uspijete naći pri dnu biljke.

FABACEA
GENISTA SAGITTALIS

Mali grm, pokrivač tla koji se širi po tlu ležećim granama. Idealna pozicija je sunčana strana, jako lijepo raste i razvija se i na polusjenovitim mjestima. Nije od velikih zahtjeva, tako da je idealni pokrivač tla, posebno na kamenim staništima. Visina joj

je maksimalno do pola metra. Cvatnja počima kao i kod većine genista, krajem proljeća, i to izrazito sitnim žutim cvjetićima. Vrlo jednostavno se može razmnožiti sjemenom, a posebno reznicama poleglim grančica koje u većini slučajeva uvijek imaju i žilice na sebi.

ERYSIMUM SCOPARIUM
(BRASSICACEAE)

Mala trajnica uspravnoga rasta, drvenasta u donjem dijelu biljke, a mekih zelenih grančica na gornjem dijelu. Izgledom i rastom podsjeća na našu violu (LEVKOJEN), samo što su listovi i cvjetovi manji. Listovi su pepeljasto sivozeleni kao kod viole i lavande.

Cvjetove nalazimo u svim nijansama ljubičaste i tamnozeleno boje koje variraju od staništa do staništa. Razmnožava se sjemenjem i reznicama. Kao i *Echium* porijeklom je s Tenerifa i otočja Grand Canaria, gdje izraste i do jedan i pol metar visine.

Do sljedećeg puta srdačan pozdrav i sve vam cvalo! ■



RASADNIK

Bugenvila

21 000 Split, Sućidar 15, Hrvatska
 Mob. 0911568108 www.bugenvila.com
 E-mail: info@bugenvila.com